

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 153 (2363) | Среда, 10 декабря 1947 г.

Год издания 14-й
Цена 20 коп.

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО УГЛЕДОБЫЧЕЙ, ЛИКВИДИРОВАТЬ УГОЛЬНЫЙ ДОЛГ!

По всей стране по примеру ленинградцев развернулась борьба за выполнение сталинской пятилетки в четыре года. В эту борьбу включаются все новые и новые коллективы. Не остались в стороне от этого патриотического движения и шахтеры.

На всех шахтах рудника прошли митинги, на которых рабочие, участки, смены, бригады пересматривали свои обязательства и брали новые, обеспечивающие выполнение пятилетки в четыре года. Горняки шахт № 7-а, «Дальние горы» обязались выполнить пятилетний план в три с половиной года, а коллективы остальных шахт — в четыре года.

Ответственное, но почетное обязательство взяли на себя шахтеры! У некоторых коллективов видны уже реальные результаты: шахты «Дальние горы», № 6, № 7-а, № 7-б уже выполнили план второго года четвертой сталинской пятилетки.

Однако общее положение в тресте с угледобычей в декабре не благополучно — большинство шахт сейчас не выполняют не только своих обязательств, но и государственного плана. Обязательства, которые горняки взяли в письме товарищу Сталину, находятся под угрозой невыполнения.

Особенно неудовлетворительно работает шахта им. Вахрушева. Несмотря на то, что она имеет все возможности для успешного выполнения плана, в декабре она выполняет план только на 87,5 проц., и на нее падает весь долг, накопленный трестом. Главная причина отставания — отсутствие надлежащего правильного руководства горными работами со стороны начальников участков, инженеров. До сих пор аварии с горными выработками, механизмами — бич угледобычи. В безобразном состоянии внутришахтный транспорт. «Забуры» электровозов, вагонов, поломки пантографов — частые явления. Характерно, что эти недостатки на шахте не тревожат ни шахтоуправление, ни парторганизацию, и действенных мер по улучшению работы пока никаких не принимается.

Плохо работают шахты № 1—2 летки в 4 года!

4-й всесоюзный смотр художественной самодеятельности трудовых резервов

Министерство трудовых резервов ССР решило провести в январе 1948 года 4-й всесоюзный смотр художественной самодеятельности участников ремесленных, железнодорожных и специальных училищ и школ ФЗО.

Самодеятельность трудовых резервов пользуется большим успехом среди трудящихся нашей Родины. В дни народных праздников коллективы художественной самодеятельности выступают на площадях и в парках столицы и

ЛЕВСКИЙ КЕМЕ

21 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Выполним послевоенную пятилетку в 4 года!

По призыву трудящихся Ленинграда

По призыву трудящихся Ленинграда горняки комсомольско-молодежной смены т. Хэхлова (шахта № 4) обязались пятилетний план выполнить в четыре года. Молодые горняки организовали свою работу так, что каждую смену они выдают десятки тонн сверхпланового угля. Нет ни одного рабочего, не выполняющего производственные нормы. Особенно высокой производительности добились забойщики комсомолец т. Фурсов Владимир и Фурсов Иван. 180—190 процентов — их ежемесячный показатель в работе.

В ноябре комсомольско-молодежная смена выполнила план на 132 процента. Еще лучше работает она сейчас: за 8 дней имеет 120 тонн угля сверх задания. День выборов горняки обязуются отметить выдачей на гора 400 тонн угля сверх плана.

И. Дериглазов,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Снова в шахте

Мне 54 года. Из них много лет проработал в шахте. По состоянию здоровья был выведен на поверхность, работал зав. ламповым хозяйством. Но не может старый горняк равнодушно наблюдать борьбу за пятилетку, особенно сейчас, когда разгорелась борьба за выполнение пятилетки в 4 года.

Я перешел работать начальником 10 участка — руководителем обучением молодых горняков. В ответ на призыв ленинградцев обязуюсь отдать все силы и горняцкий опыт делу быстрейшего обучения молодых горняков.

Луковников,
начальник 10 участка шахты № 4.

Годовой план выполнен

Борьба за досрочное выполнение обязательств среди горняков 1-го участка шахты № 4 приносит хорошие результаты. Каждый горняк намного перевыполняет задание.

5 декабря — День Стalinской Конституции шахтеры ознаменовали выполнением годового плана угледобычи. Коллектив обязуется дать стране пять тысяч тонн угля сверх годового плана.

В ответ на призыв ленинградцев горняки приняли единодушное решение включиться в борьбу за выполнение пятилетки в четыре года.

В осуществление своего решения на участке среди смен, бригад и среди рабочих развернулось соревнование за лучшие показатели. Коллектив участка обязался выйти в передовые по шахте.

Увеличивается производительность труда

Призыв ленинградцев нашел горячий отклик в нашем коллективе. Мы взяли обязательство выполнить пятилетний план в 4 года. В декабре участок уверенно вращает угледобычу. За семь дней нами добыто 406 сверхплановых тонн угля.

Достигнутые успехи нас обнадеживают в последующие дни работать еще лучше. И мы к этому стремимся. Все забойщики значительно повышают производительность труда.

В очистном забое работает бригада т. Мальцева. Производительность их труда за последние дни возросла более чем на четыре процента.

С неменьшим старанием работают и нарезники т. Катруца, Найденов, Васекин.

В второй декаде добыча сверхпланового угля еще более увеличится. На днях мы пускаем дополнительный очистной забой.

М. Афончиков,
пом. начальника участка № 16
шахты имени Вахрушева.



БУДЬ
МАСТЕРОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
ПРОИЗВОДСТВА!

Плакат худ. Яковлева, выпущенный издательством «Искусство». Пресс-служба ТАСС.

Пятилетку — в три с половиной года

Забойщик-комсомолец 1-го участка шахты № 3 т. Колесников, поддерживая призыв ленинградцев, взял обязательство выполнять личную пятилетку в три с половиной года. Свое слово он с честью сдерживает. Тов. Колесников систематически выполняет задание по проходке печей и сбоек на 200 и большие проценты. 5 декабря, в День Стalinской Конституции, он выполнил задание на 1590 процентов — прошел за смену 59 погонных метров мелкой варенки.

По Советскому Союзу

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

В Грузинской, Туркменской, Таджикской, Киргизской, Латвийской, Эстонской и Литовской республиках продолжаются выдвижения кандидатов в депутаты местных Советов. Повсеместно с любовью называют первым своим кандидатом в депутаты великого друга и вождя трудающих Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников — руководителей партии и правительства.

В Таджикской республике проходят общие собрания колхозников, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты областных Советов. Первым своим кандидатом трудающихся Таджикистана называют товарища Сталина. Кандидатура Иосифа Виссарионовича Сталина в Станиабадском областном Совете выдвигалась на общих собраниях многих предприятий и колхозов республики. В областные Советы единодушно выдвигаются кандидатуры ближайших соратников товарища Сталина — члены Политбюро, а также лучшие сыны таджикского народа — стахановцы предприятий, знатные хлопкоробы, ученые, писатели, инженеры, агрономы, партийные и советские работники.

В дни смотра в Москве будет проведен большой спортивный праздник участников школ и училищ Министерства трудовых резервов.

(ТАСС).

С большим подъемом проходят предвыборные собрания в Киргизии. В столице республики — в г. Фрунзе — коллектив инструментального завода выдвинул кандидатом в депутаты Фрунзенского областного Совета Иосифа Виссарионовича Сталина, его верных соратников — В. М. Молотова и А. А. Жданова, а также передовую стахановку — шлифовальщицу Люблю Имомалинюю.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РСФСР ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

На основе социалистического соревнования за досрочное выполнение плана восстановления и развития народного хозяйства 6 декабря выполнила годовой план выпуска валовой продукции государственная республиканская и местная промышленность РСФСР.

27 ноября завершила выполнение годового плана по валовой продукции промысловая кооперация РСФСР. За 11 месяцев 1947 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года валовая промышленность увеличила по государственной промышленности на 20 процентов и промысловой кооперации — на 25 процентов.

В ответ на призыв ленинградцев

на предприятиях развертывается соревнование за выполнение пятилетки в 4 года.

ЗА 2 ГОДА — 85 МЕСЯЧНЫХ НОРМ

В соревновании в честь выборов в местные Советы выдающихся успехов добивается слесарь Ижевского машиностроительного завода Валентин Поморцев. Встав на стахановскую вахту, он ежедневно работает по 5—6 норм. За 2 года, истекших с начала новой пятилетки, стахановец выполнил 85 месячных норм.

В ответ на призыв ленинградцев Поморцев обязался выполнить к 7 ноября 1948 года десять годовых норм.

ОРОШЕНИЕ КОЛХОЗНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Колхозы Судженского района Гродненской области построили своими силами канал протяжением более 18 километров. В отдельные дни на тракте работало до 3000 человек.

Воды канала оросят до 3000 гектаров колхозных земель. По окончании всех строительных работ воды получат еще 400 гектаров. На канале будут построены три гидростанции.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Наши кандидаты в депутаты

ГОВОРЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

Кандидат горняков

Коллектив 1-го участка шахты № 6 выдвинул своего лучшего стахановца Дмитрия Петровича Гатилова кандидатом в депутаты городского Совета. Это достойный кандидат.

Свою трудовую деятельность он начал в 1933 году, когда поступил токсировщиком в леспромхозе. Вскоре он учится на курсах бригадиров тракторных бригад. Но егоятает в шахту, где он может отдать свою большую физическую силу борьбе за уголь. В 1937 году Гатилов приезжает в Киселевск.

На шахте № 6 молодой тракторист знакомится с горной работой. Начал с лесоставщика. Через полгода он стал забойщиком. И уже пятый год подряд его имя известно, как имя передового стахановца.

— Нашел себя под землей, — в шутку говорит он.

И в самом деле, в забое определились способности этого человека. Он один работает в 10—12 забоях, вырабатывает по 6—7 норм в сме-

ну. К 7 ноября он закончил годовую норму.

Включаясь в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, он взял обязательство ежегодно выполнять по полторы нормы. Его слова подкрепляются напряженной работой. В декабре он кончает полуторагодовой план.

За высокопроизводительный труд Дмитрий Петрович Гатилов награжден значком "Отличник социалистического соревнования".

За высокое социалистическое отношение к труду т. Гатилов снискал себе уважение горняков своего коллектива. Потому они и выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета.

Я призываю избирателей 97-го избирательного округа голосовать за лучшего представителя нашего героического рабочего класса, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных забойщиков-стахановцев тов. Гатилова Дмитрия Петровича.

В. Вакарев.

Шишелница

1942 год был тяжелым для нашей страны. Враг бешено рвался к сердцу нашей Родины — Москве. Из предорий, учреждений, загодов многие мужчинышли на фронт отстаивать честь и независимость нашей страны. Места ушедших на фронт занимали женщины и подростки. В ту тогда и Маша Просалова, будучи шестнадцатилетней девушкой, не имеющей опыта работы, пришла на углемаша и поступить на работу.

— Кем вы хотите быть? — спрашивали ее на заводе.

Тогда Маша не имела представления о работе на заводе, она не знала, какая же работа ей понравится. У нее было только одно стремление — как можно быстрее стать квалифицированной работницей, а где работать — ей все равно.

— Помогите меня куда угодно и научите работать. Я хочу помочь фронту, — говорила она.

Ее послали в литейный цех ученицей шишелницы.

Учиться долго не пришлось. Желание овладеть специальностью и любовь к делу помогли ей быстро перейти к самостоятельной работе.

Теперь Мария Просалова — лучшая шишелница в цехе, бригадир комсомольско-молодежной бригады. Самую сложную деталь для формовки дают ей бригаде и ей легко. Она не делает брака в работе и выполняет задание не ниже как на 150 процентов. В этом году она даст больше двух годовых норм. За стахановскую работу в годы войны Мария Просалова награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

Мария Просалова — хорошая общественница. Она руководит ком-

сомольской организацией в цехе. Все комсомольцы цеха — передовики соревнования.

Комсомольская организация завода удостоила ее великой чести — как лучшую работницу и общественную выдвинула кандидатом в депутаты городского Совета. Мария Просалова с честью оправдала оказанное ей доверие. Она достойный кандидат.

Я призываю всех избирателей избирательного округа № 8 отдать свои голоса за Марию Павловну Просалову.

Т. Попова.

Достойный кандидат

Инженерно-технические работники аппарата треста «Кагановичуголь», углехимзавода и химлаборатории единодушно выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета инженера техотдела треста Александра Павловича Андрианова.

Избирательная комиссия зарегистрировала т. Андрианова кандидатом в депутаты по 1-му избирательному округу по выборам в городской Совет.

Александр Павлович прошел не длинный, но славный жизненный путь. По-настоящему его сознательная жизнь началась в суровые военные годы. Начало войны, первые выстрелы, взрывы сваривших и бомб заставили его у г. Перемышля, где он с группой пограничников встретил первый налёт вражеских войск. И с тех пор он мужественно отстаивает вместе с миллионами советских воинов каждый метр священной советской земли. В первые же месяцы войны он был дважды ранен, но, вылечившись, он снова с еще большей дерзостью, отважно сражался с врагом.

После короткого отпуска он работает инженером по коксованию угля в отделе обогащения треста «Кагановичуголь», затем в техническом отделе инженером по механизации, рационализации и изобретательству.

Тов. Андрианов быстро завоевывает авторитет среди товарищей по работе. Это исключительно честный, общительный человек. Недавно в тресте говорят:

ЕЙ ОКАЗАНО ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Нет другой страны, кроме нашей, где женщины предоставлены такие широкие права. У нас она наравне с мужчиной участвует в общественной и политической жизни страны. Сталинской Конституцией женщине предоставлено право избирать и быть избранной в государственные органы власти.

В нашем коллективе Анна Андреевна Евсеева — одна из лучших работниц. Коммунистическая организация швейной фабрики № 11 выдвинула ее кандидатом в депутаты городского Совета.

В 1942 году она поступает в швейную фабрику ученицей. Пытливый ум, упорство в труде, активная общественная работа способствуют Ане в короткое время овладеть мастерством портного. Производственную норму она систематически перевыполняет. В первом же году она вступает в ряды ВЛКСМ. Позднее как лучшую стахановку, активную комсомолку ее избирают секретарем комсомольской организации швейной фабрики. В 1945 году она вступила в члены ВКП(б).

Тов. Евсеева упорно работает над повышением своей специальности. Сейчас она квалифицированный мастер. Ей поручают самую сложную по профессии работу — подрезчика, с которой она успешно справляется.

Нет сомнения в том, что избиратели 3-го округа в день выборов — 21 декабря единодушно проголосуют за Евсееву Анну Андреевну.

А. Выродова.

Внимательный руководитель

По нашему избирательному округу № 44 кандидатом в депутаты городского Совета баллотируется Александр Андреевич Сурначев.

По образованию он горный техник. Инициатива, энергия, присущие ему, позволили т. Сурначеву хорошо освоить горное дело. Много лет подряд он работает инженером. В годы Отечественной войны он осуществлял техническое руководство на шахте им. Вахрушева. Сейчас он является начальником этой шахты.

Как руководитель тов. Сурначев предоставляет своим работникам широкую возможность работать творчески. Каждый начальник участка, бригадир всегда найдет у него необходимую помощь.

На всех участках работы он проявляет внимательное, заботливое отношение к трудающимся. Чтобы обеспечить труд шахтеров, он сам настойчиво применяет механизацию трудоемких процессов, требует этого от других.

В забоях нашей шахты находятся сотни механизмов.

Хороший организатор

16-й участок шахты им. Вахрушева в ноябре находился в проходке. Работать приходилось с большим напряжением. Проходили нарушенную часть пласта. Отставала мелкая нарезка. Очистных забоев недоставало.

В это трудное для коллектива время бригадир нарезников Федор Фадеевич Понитайкин не выходил из забоя по две смены. Он вырабатывал по 4—5 норм в сутки. О необходимости ускорить нарезные работы он говорит с членами своей бригады. Его слова действенны. Нарезчики тт. Катру-

ца, Найденов, Высекан, также не считаясь со временем, трудились в шахте по 10—12 часов.

Часто во время нарезов нарезники обсуждали, что нужно предпринять завтра, чтобы ускорить выполнение плана. В беседах в труде первым организатором высокопроизводительного труда — бригадир т. Понитайкин. Он сумел мобилизовать свою бригаду на перевыполнение плана.

Тов. Понитайкин пришел на участок полгода тому назад. За это время он зарекомендовал себя хорошим организатором, трудолюбивым забойщиком на шахте. Он является первоклассным нарезником. За 5 месяцев им выполнена годовая норма. Ноябрьское задание он перевыполнил в три раза. Это реальное осуществление того решения, которое принял тов. Понитайкин — выполнить пятилетку в 4 года.

Как лучшего своего товарища, колектив 16-го участка выдвинул Ф. Ф. Понитайкина кандидатом в депутаты городского Совета. В день выборов я с удовлетворением отдал свой голос за тов. Понитайкина и призываю к этому всех избирателей 81-го избирательного округа по выборам в городской Совет. Пархоменко, избиратель 81 избирательного округа.

ПОПРАВКА

В номере 151-м нашей газеты в списке зарегистрированных кандидатов в депутаты городского Совета допущена ошибка.

По 109 избирательному округу напечатано: «Игнатьев Василий Павлович», следует читать: «Ивантеев Василий Павлович».

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.